

ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସେମିଫାଇନାଲରେ

ଭାରତର କିତାମି ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ବିତରୁଣ୍ୟଏଫ୍ ଓ୍ଵାଲ୍ଡ୍ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

୦୮ ୦୭

ବଡ଼ ପରଦାରେ 'ପୁଷ୍ପା'

ବଡ଼ ପରଦାରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି ସାଉଥ୍ ଷ୍ଟାର୍ ଅଲ୍ଡ୍ ଅର୍ଜୁନଙ୍କ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ପୁଷ୍ପା: ଦ ବାକଜ'।



ରାଜ୍ୟରେ ବଜୁଛି ଶୀତ ।



କୋଉବର୍ଷ ତ ୧୫ଦିନରୁ ଅଧିକା ରହୁନୁ କେତେଦିନ ପାଇଁ ରହିବୁ କହ, ସେଇ ଅନୁସାରେ ଶୀତବର୍ଷ କିଣିବି ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାରେ ମିଉଲ କରିବ ମେଗା ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ବୁଧବେଳା)

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀପଡ଼ାଠାରେ ଆର୍ଥେଲର ମିଉଲ ନିର୍ମାଣ ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ୧ ଲକ୍ଷ ୨ ହଜାର ୨୭୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗରେ ଏକ ବୃହତ୍ ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଗଠନ ହେବ । ଶୁକ୍ରବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ଅଥରିଟି (ଏସ୍-ଏଲ୍-ସିଏ) ବୈଠକରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି । ମିଉଲ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ୧୬ ହଜାର ଲୋକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଏହି ଷ୍ଟିଲ୍ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଦେଶର ମାରୁଫାକ୍ଟିଂ କ୍ଷେତ୍ରର ସର୍ବବୃହତ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ହେବ । ଏଥିରେ ବାର୍ଷିକ ୨୪ ନିୟୁତ ଟନ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରେଡ୍‌ର ଲକ୍ଷାତ ଉତ୍ପାଦନ ହେବ । ଏଥିସହିତ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରୁ ମୂଲ୍ୟମୁକ୍ତ ତାଉନସ୍ଥିତ ଲକ୍ଷାତ ମଧ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ହେବ ।

- ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୧ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା
- ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଏସ୍-ଏଲ୍-ସିଏର ମାଧ୍ୟମରେ
- ସୃଷ୍ଟି ହେବ ୧୬ ହଜାର ନିଯୁକ୍ତି

ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ବିକାଶ ହେବାସହ ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିଶ୍ୱ ଲକ୍ଷାତ ମାନଚିତ୍ରରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସ୍ଥାନ ଦେବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଆଶା କରାଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ବହୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମାରୁଫାକ୍ଟିଂ ୟୁନିଟ୍ ଗଠନ କରିବେ, ଯଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ଆହୁରି ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ ହେବ । ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ଆସନ୍ତା ୭ ବର୍ଷ ଶେଷ ହେବା ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି । ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି, ଶକ୍ତି ଓ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଲିୟରାନ୍ସ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ । ଏ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଗଠିତ ଏକ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ସମ୍ପନ୍ନ କମିଟି ତଦାରଖ କରିବ । ଏହି ଗ୍ଲାଉପ ହେବା ଦ୍ୱାରା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର

୩୦ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨(ବୁଧବେଳା) ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ଷେତ୍ରର ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଶୁକ୍ରବାର ୩୦ ଜଣ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ ଇଞ୍ଜିନିୟର(ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ) ଗ୍ରୁପ୍-ଏଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି । ନବନିଯୁକ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରଙ୍କୁ ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କୁ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ନିଯୁକ୍ତିପତ୍ର ମିଳିଛି । ୩୦ ଜଣଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତି ପରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୧୧୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ନବନିଯୁକ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଶକ୍ତି ବିଭାଗରେ କାମ କରିବେ । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶରେ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ସେଥିପାଇଁ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନରେ ବଳକା ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି । **ପୃଷ୍ଠା-୪**

୧୦୦ ଟପିଲା ଓମିକ୍ରନ୍ ସଂକ୍ରମଣ | ଅନାବଶ୍ୟକ ଭ୍ରମଣ, ଭିଡ଼ ନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୧୨: କୋଭିଡ୍-୧୯ର ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟ ଓମିକ୍ରନ୍ ସଂକ୍ରମଣ ଭାରତରେ ୧୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି । ୧୧ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ରଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ମୋଟ ୧୧୩ ଜଣ ଏହି ଭାରିଆଣ୍ଟରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଶୁକ୍ରବାର ୮ ନୂଆ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ

ମିଶାଇ ରାଜ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ସର୍ବାଧିକ ୪୦ ହୋଇଛି । ଦିଲ୍ଲୀରେ ୨୨ ଓମିକ୍ରନ୍ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ରାଜସ୍ଥାନରେ ୧୭, କର୍ନାଟକ ଓ ତେଲଙ୍ଗାନାରେ ୮ ଜଣ ଲେଖାଏ, ଗୁଜରାଟରେ ୭, କେରଳରେ ୫ ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ୨, ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚଣ୍ଡିଗଡ଼, ତାମିଲନାଡୁ, **ପୃଷ୍ଠା-୪**

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ
କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆକଟ

DSPL-335

ଡି-ହ୍ର, ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଓଡ଼ିଶା

ଇନ୍-କ୍ୟୁବେସର୍ସ୍ ସେଣ୍ଟର ଏବଂ

ନବ ନିଯୁକ୍ତ ଶିଳ୍ପ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦିଗ୍‌ଦର୍ଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

କରକମଳରେ ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ

୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୧

ଅଶୁ, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟମ ଉଦ୍ୟୋଗ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

OIPR-43001/13/0003/2122



ଭାରତମାତାର ସେବା କରୁଥିବା ବେଳେ ଡିସେମ୍ବର ୮ରେ ହେଲିକପ୍ଟର ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ ତାଙ୍କତର ମାତର ପୁଅ ରାଣାପ୍ରତାପ ଦାସ। ଭାରତର ପ୍ରଥମ ଟିଏ ଅଫ୍ ଡିଫେନ୍ସ ଷ୍ଟାଫ୍ (ସିଡିଏସ୍) କେନେରାଲ ବିପିନ ରାଓଙ୍କୁ ନେଇ ଯାଇଥିବା ବାୟୁସେନାର ଏମ୍ଆଇ-୧୭୭୫ ହେଲିକପ୍ଟର ଚାମିଲନାଟୁର କୁନ୍ତର ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହେବାକୁ ଏଥିରେ ଥିବା ଭୁନିୟର ଷାରେଣ୍ଟୁ ଅଫିସର(କେଡବ୍ଲ୍ୟୁଓ) ରାଣା ପ୍ରତାପଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଖବର କେବଳ ତାଙ୍କତର ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରସ୍ତ କରିଦେଇଥିଲା। ୧୧ ତାରିଖରେ ଏହି ସେନା ଅଫିସରଙ୍କ ପାର୍ଥିବ ଶରୀର ତାଙ୍କ ଗାଁ କଣ୍ଟାଳ ପଞ୍ଚାୟତର କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ରପୁରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଶେଷ ସଲ୍ଲାମ ଦିଆଯାଇ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଥିଲା।

ନିସ୍ତେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନୃଶଂସ କାର୍ଯ୍ୟ

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ବଅଁରପାଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀ ଜୁଲାଇ ୨୪ରେ ନାକକୁ ଗାଧୋଇ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦୁଇ ନାବାଳକ ତାଙ୍କୁ ନିଷ୍ତେଜ କରିବା ପରେ ଗଣବଳାକାର କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଲଗ୍ନ ମୃତଦେହ ଗୋଡ଼ବନ୍ଧା ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲା। ଏଥିସହ ୨ ନାବାଳକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା।

କିରୋନାର କୋପ ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଦାୟ ବର୍ଷ ଥିଲା ବେଶ୍ ଆହ୍ୱାନଭରା । ଭୃତାଶୂରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଁ ଖୋଜାଗାଲିଥିଲା ମାର୍ଗୀ ସଞ୍ଚାବନୀ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅବସାନ ଘଟିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିଳିପାରିଲାନି ସୁରକ୍ଷା। ଶତାଧିକ ଜୀବନ ଗଲା ଡେକାନାଲ-ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରୁ। କେବଳ କୋଭିଡ୍ କାହିଁକି, ବିଗତ ବାରମାସରେ ଘଟିଥିବା ଅନେକ ଘଟଣା ଲୋକଙ୍କ ଆଖିରେ ଭରିଛି ଲୋତକ। ଦୁର୍ଘଟଣା ଦେଖି ଦୁଃଖୀ ହୋଇଛି ଆଖି। ଟିପିଏସ୍ ପାଇଁ କାନ୍ଦିଛନ୍ତି ସହସ୍ରାଧିକ ଶ୍ରମିକ। ନିସ୍ତେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନୃଶଂସ କାର୍ଯ୍ୟ, ଶତ୍ରୁତାରୁ ସଜାଣିତ ହତ୍ୟା ଲୁହ ନିଗାଡ଼ିଛି ନୟନରୁ। ଗାନ୍ଧୀ ଭବନ ପାଇଁ ସର୍ବୋଦୟ ନେତ୍ରୀଙ୍କ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ କୋହ ଆଣିଛି ହୃଦୟରେ। ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମାଡ଼, ଏଟିଏମ୍ ଭ୍ୟାନ୍ ଲୁଚ୍ ଘଟଣାରେ ଚକିତ ହୋଇଛି ଚଷ୍ମା। ମଡେଲିଂରେ ଗୌରବ ଡେକାନାଲର ସ୍ୱପ୍ନା ଓ ସାତକୋଶିଆରେ ସୁନ୍ଦରୀକାଣ୍ଡର ପରିସମାପ୍ତି କିଛିଟା ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଥିବାବେଳେ ଶେଷଆଡ଼କୁ ସେନା ଅଫିସରଙ୍କୁ ଶେଷ ସଲ୍ଲାମ ଶୋକରେ ଶେଷ କରିଛି ବର୍ଷ।

ସେନା ଅଫିସରଙ୍କୁ ଶେଷ ସଲ୍ଲାମ

ଆରମ୍ଭରେ ଆହ୍ୱାନ, ଲୁହରେ ଶେଷ



ସପ୍ତକୋଶିଆର ୩ ନାକ

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ପାଇଲହତା ବ୍ଲକ୍ ଖମାର ଥାନା କୁଞ୍ଜାମ ପଞ୍ଚାୟତର ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗୁଣିଗାରେଡି ସହେର ଓ ପୂର୍ବ ରାଗ ରକ୍ଷ୍ମ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଜୁଲାଇ ୩୦ରେ କିତପୁଣ୍ଡା କୋଲହସାହିର ବୁଧୁ ଚାତର, କୁଞ୍ଜାମ ଡିପାସାହିର ମଡେଲ ଗାଗରାଇ ଓ ବୁଧୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ମୁନି ଚାତରଙ୍କୁ ପିଟିପିଟି ହତ୍ୟା ପରେ ରଖିରେ ବାନ୍ଧି ଯୋଷାରି ନେଇ ସମାଜୋଇ ନଦୀରେ ପିଙ୍ଗିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ମୋଟ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶଙ୍କର ମୃତ ମୁନି ଚାତରଙ୍କ ପୁଅ ହୋଇଥିବାରୁ ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଥିଲା।

ଗାଇଲୁପର୍ଣ୍ଣ ମାୟାଜାଲ

କଅଁଳ ଶିଶୁଙ୍କ ନଗ୍ନ ଭିଡିଓରୁ ମିଳୁଥିଲା ବିପୁଳ ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରା। ସୋସିଆଲ ସାଇଟରେ ଅଣ୍ଟାକଟା ଭରା ଭିଡିଓ, ପଟୋ ପୋଷ୍ଟ କରି ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ଲକ୍ଷ୍ୟ। ଡେକାନାଲରୁ ଏଭଳି ଗାଇଲୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତାପିର ଲିଙ୍କ ମିଳିବା ପରେ ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତ ଦ ଡ ବ୍ଲ୍ୟୁରୋ (ସିବିଆଇ) ପଞ୍ଚାୟତ ପଡ଼ିଥିଲେ କୁବିଲି ଟାଉନ ଯନ୍ତ୍ରପତିନଗର କଲୋନୀ ସାହିର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ। ସିବିଆଇର ୫ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଘରେ ଅତର୍କିତ ଚଢ଼ାଉ କରି ଅନେକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା।



ସାତକୋଶିଆ ଛାଡ଼ିଲା ସୁନ୍ଦରୀ

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ସାତକୋଶିଆ ବ୍ୟାଘ୍ର ପ୍ରକଳ୍ପରେ ମୁକ୍ତି ବିଚରଣ ବେଳେ ଏକାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ନେଇଥିଲା ବାନ୍ଧବଗଡ଼ର ବାଗୁଣୀ ସୁନ୍ଦରୀ। ଏ ନେଇ ଜନଅନ୍ତୋଷ ଡାକ୍ତର ହେବା ପରେ ଏହି ମଣିଷଖୁଆ ବାଗୁଣୀକୁ ୨୦୧୮ରୁ ରାଇଗୁଡ଼ାସ୍ଥିତ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଏନ୍କ୍ଲୋଜର ମଧ୍ୟରେ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ଅଡ଼େଇବର୍ଷର ଆବଦ୍ଧ ଜୀବନ କାଟୁଥିବା ଏହି ବାଗୁଣୀକୁ ଶେଷରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର କାନ୍ଧା ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ଫେରାଇ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ସାତକୋଶିଆବାସୀ।



ସଫଳତାର ଗାଁ ସପ୍ନା

୨୦୧୭ରେ ମିସ୍ ଟିନି ଜଣିଆ ଓ ୨୦୧୮ରେ ମିସ୍ ଲୁନିଜ୍ୟ ଆଖି କଲଚର ସୁନିର୍ଭର ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଡେକାନାଲ କୁଞ୍ଜାକାନ୍ଧ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ୱପ୍ନା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ(୧୯) ୨୦୨୧ରେ ଏମ୍ଟିଭି ସୁପର ମଡେଲ ସିଜନ-୨ରେ ପାଇଥିଲେ ସଫଳତା। ଦ୍ୱିତୀୟ ରନର୍ସଅପ୍ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ ସହ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର '୨ ଚକୋଲେଟ୍'ର ମୁଖ୍ୟ ନାୟିକା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଲିଉଡରେ ପ୍ରବେଶ ବେଶ୍ ଚକିତ କରିଥିଲା ତାଙ୍କୁ। ଅତର୍କିତାଘଟଣାରେ ମଡେଲ ଓ ଭଲ ଅଭିନେତ୍ରୀ ହେବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିବା ସ୍ୱପ୍ନା ଏବେ ସେହି ପଥର ପଥକ।

ସତ୍ୟାଗ୍ରହରେ ସର୍ବୋଦୟ ନେତ୍ରୀ

ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସ୍ମୃତି ରକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଗାନ୍ଧୀ ଭବନ ପାଇଁ ଜାଗା ନ ମିଳିବାରୁ ଅକ୍ଟୋବର ୨ ଗାନ୍ଧୀ ଜୟନ୍ତୀରେ ଅନୁଗୋଳରେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସର୍ବୋଦୟ ନେତ୍ରୀ କୁଞ୍ଜା ମହାନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ପ୍ରଶାସନ ତାହା ରକ୍ଷା ନ କରିବାରୁ ଅମଳାପଡ଼ାଠାରେ ହୋଇଥିଲା ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ। ସହରର ବହୁ ଗାନ୍ଧୀପ୍ରେମୀ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇଥିଲା ପ୍ରଶାସନ। ଭବ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଗ୍ଲାନ ଚୟନ କରାଯାଇ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମାରକୀ ନିଧୁକ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଭର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯିବା ପରେ ସତ୍ୟାଗ୍ରହରୁ ଉଠିଥିଲେ ସର୍ବୋଦୟ ନେତ୍ରୀ।

ଜୀବନ ରକ୍ଷା ରେଳେ ଗଲା ୪ ଜୀବନ

ବିଷ ପିଇଥିବା ଭାଇଙ୍କୁ ବୁଲାଇ ମେଡିକାଲରୁ କଟକ ନେଇଥିବା ବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ରେ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ଜରପଡ଼ା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡଠାରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା ବ୍ୟାସ୍ ଟ୍ୟାକ୍ସର। ଏଥିରେ ବିଷ ପିଇଥିବା ବଳାଙ୍ଗୀରର ବସୁଲ ମେହେର, ତାଙ୍କ ଦାଦା ପୁଅ ଭାଇ ଚନ୍ଦନ ମେହେର ଓ ମାଉସୀ ପୁଅ ଭାଇ ବୁଢ଼ା ମେହେରଙ୍କ ସମେତ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।



ଲିଭିବାଳା ଟିପିଏସ୍ କ୍ଲାଭନ୍

ବହୁ ହଜାର ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଆଶାର ଆଲୋକ ସାଜିଥିବା ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ତାଳଚେରସ୍ଥିତ ଏନ୍ଟିପିସି ପରିଚାଳନାଧୀନ ତାଳଚେର ଅର୍ମାଲ ପାଖର ଷ୍ଟେଶନ (ଟିପିଏସ୍)କୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ବନ୍ଦ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଦୁଷଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୋର୍ଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ନ ଥିବାରୁ ୫୪ ବର୍ଷର ଏହି ପୁରୁଣା ତାପକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କେନ୍ଦ୍ରର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୧ ତାରିଖ ପରେ ଏନ୍ଟିପିସି ନିକଟରେ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁମତି ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ସେହିଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୮ଟା ୪୩ରେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନ ବନ୍ଦ ସମସ୍ତ ଲାଇଟ୍ ଲିଭାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଏହା ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ସହସ୍ରାଧିକ ଶ୍ରମିକ ଓ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାରର ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଅନ୍ଧକାର ମଧ୍ୟକୁ ଠେଲି ଦିଆଯାଇଥିଲା।



ଶତ୍ରୁତାରୁ ବଳିପଡ଼ିଲେ ସମିତିସଭ୍ୟ

ବ୍ୟବସାୟିକ ଶତ୍ରୁତା ପାଇଁ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ଗୁଳିରେ ଚଳିପଡ଼ିଥିଲେ କାମାକ୍ଷାନଗର ବ୍ଲକ୍ ବାରୁଆଁ (କା) ପଞ୍ଚାୟତର ସମିତିସଭ୍ୟ ଦୀପକ ମାହୁଡ଼। ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୨ ରାତିରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ଘଟଣା ରାଜ୍ୟରେ ପାଲଟିଥିଲା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ଡକ୍ଟର ବୋର୍ଡ ଏବଂ ସିଜ୍ନାଲ ବୋର୍ଡ ବନ୍ଧୁକକୁ ଆଖିକୁଟାଇ ଗୁଳି କରିବାରୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚଳିପଡ଼ିଥିଲେ ଦୀପକ।

ଲୁଚେରା ବିଫଳ, ପୋଲିସ ସଫଳ

କଟକଜିଲା ଆଠଗଡ଼ ଅଧିକାରୀ ଅଭିନବ ତାଳୁଆ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଥାନା ଖୁଣ୍ଟକଟା ନିକଟରୁ ସହ ଲୁଚେରାମାନଙ୍କୁ ପିଛା କରି ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ୪ ଜଣ ସୁରୁରୁ ଏକ ଏଟିଏମ୍ ନଦୀ କୂଳ ଭୋଜବେଳପୁରଠାରେ ମାଡ଼ି ଭ୍ୟାନରେ ଥିବା ୧ କୋଟି ୨୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଚିବାକୁ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ ତାରିଖରେ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଟ୍ରକ ଭର୍ତ୍ତି ଟଙ୍କା ସେମାନେ କ୍ୟାଶଗାଡ଼ିରୁ ନେଇ ଯାଇ ଥିଲେ ହେଁ ଡେକାନାଲ ପୋଲିସର ସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟ ବସିଥିଲେ। ଧରାପଡ଼ିଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ଫେରାର ଗା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ନିକଟରୁ ହେବାକୁ ଦେଇ ନ ୧ କୋଟି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ ଥିଲା। ଡେକାନାଲ ସଦର ଥାନା କରାଯାଇଥିଲା।



ଏମ୍ପି ମୁନା ଖାଁଙ୍କ କାରକୁ ପୁଣି ଅଣ୍ଟାମାଡ଼

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଧିକାରୀଙ୍କ, ୧୭/୧୨ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.):

କିଛି ସାମ୍ବନ୍ଧ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ କାର୍ତ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଜରଣା ହରିଭାଇନା ଛକରେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

କଂଗ୍ରେସ-ବିଜେଡି କର୍ମୀ ମୁହାଁମୁହିଁ
କଂଗ୍ରେସ ନେତା ମନୁଅ ରାଉତରାୟଙ୍କୁ ଅଣ୍ଟାମାଡ଼

ମଧ୍ୟ ଗ୍ଲାନାୟ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ଏବଂ ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଅପରାଜିତା ସତ୍ତ୍ୱଳଙ୍କୁ ଡକାଯାଇ ନ ଥିଲା।



ଜରଣା ହରିଭାଇନା ଛକରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ମୁହାଁମୁହିଁ

ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ରେକର୍ଡରେ ସରକାର ବିପକ୍ତ
ଭାଜପା ଜନସମ୍ପର୍କ ସଭାରେ ସୁରମାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଧିକାରୀ, ୧୭/୧୨ - ରାଜ୍ୟରେ ବୁଦ୍ଧ ଦଶହର ବିଜେଡି ଶାସନରେ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସାରଣ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ବିପକ୍ତତା ପଦାରେ ପଡ଼ିଛି।

କମିଶନରୀର ଲିଷ୍ଟା ଭାଜପା ସଭାପତି ବିଜୁତ ଜେନା ଓ ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି କାନ୍ତ ଚରଣ ପତି ଯୋଗଦେଇ ନବୀନ ସରକାର ଉପରେ ବର୍ଷିଥିଲେ।

ଅମରିନ୍ଦରଙ୍କ ଦଳ ସହ ମେଣ୍ଟ ଘୋଷଣା କଲା ଭାଜପା

ବନ୍ଧୁଗଡ଼, ୧୭/୧୨

ପଞ୍ଚାୟତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ

ଆସନ୍ତା ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ପଞ୍ଚାୟତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅମରିନ୍ଦର ସିଂଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଲୋକ କଂଗ୍ରେସ ପାର୍ଟି ସହ ଭାଜପା ମେଣ୍ଟ ଘୋଷଣା କରିଛି।

ଦଳ ସହ ଏକାଠି ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଧୁଗଡ଼ରେ ଅମରିନ୍ଦରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାଣୀ କରାଯିବ କି ଭରତ ଖୁବ୍ଖୁଣ୍ଟା ମିଳିଯିବ। ଅମରିନ୍ଦର ପ୍ରଶ୍ନରେ ଗଜେନ୍ଦ୍ର କହିଥିଲେ, ମେଣ୍ଟ କହିଛନ୍ତି, ମେଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛିଦିନ ନିଜେ ହେଉଛି ପରିଚୟ। ସବୁକିଛି ହେଲା ଭାଜପା ନେତୃତ୍ୱ ସହ

ଆଲୋଚନା ଚାଲିଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଆଜି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଦେଇଥିବାରୁ ସେ ଖୁସି ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ଆମେ ଶୀଘ୍ର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିବୁ ଓ ନିଶ୍ଚୟ ବିଜିତ ବୋଲି ପଞ୍ଚାୟତ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ତ୍ରିପୁରାରେ ୨ ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଲେ ଇନ୍ଦ୍ରମଣି

ଅଗରତାଲା, ୧୭/୧୨



ପ୍ରଦେଶୀୟ କିଶୋର ଦେବ ବର୍ମା

ତ୍ରିପୁରାରେ ୨ ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଛି। ତ୍ରିପୁରା ରାଜ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ ତଥା ପ୍ରୋଗ୍ରେସିଭ୍ ରିଜିଅନାଲ ଆଲିଆନ୍ସ (ଟିଆଇଆର୍ଏ) ମୋଥର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦେଶୀୟ କିଶୋର ଦେବ ବର୍ମାଙ୍କ ଦଳ ଓ ତ୍ରିପୁରା ପିପୁଲ୍ସ ଫ୍ରଣ୍ଟ (ଟିପିଏଫ୍)ର କର୍ମୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା।

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପସଭାପତି ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ଗଡ଼ନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିକଟକୁ ଉପସଭାପତି ଉପସଭାପତି ଦେଇଥିବା ଏକ ଖବର ଦା.ତ। ସମ୍ପର୍କ ନୀତିରେ ସେ ପୂର୍ବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଛାତ୍ର ଜୀବନରୁ ସେ ଅଣ କଂଗ୍ରେସ ରାଜନୀତିରେ ସକ୍ରିୟ ଥିବାବେଳେ ୨୩ ନମ୍ବର ଜୋର୍ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ସେ ଭାଜପାରେ ମିଶିବେ ବୋଲି ଅନୁଗୋଳରେ ତର୍କ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ତେବେ ଶୁଭେଚ୍ଛୁକ ସହ ବିଚାର କରିବା ପରେ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଘିର କରିବେ ବୋଲି ଗଡ଼ନାୟକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

CAREER APPOINTMENT ON EVERY WEDNESDAY & SATURDAY

REQUIRED: Required Odisha Airport male/female (8th-graduate) for Air-hostess, Ground Staff, I.T.I Diploma-Eng, Ex-man, Computer Operator, Data Entry, Air-ticketing, Driver. Salary-28k-85k Send C.V. to: interglobe62@gmail.com. 9711809424, 7052138505

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

Urgently Required (PERMANENT JOB) ରେ ଚାହାନ୍ତେ ରୁଣ୍ଡି ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଫ୍, ଷ୍ଟୋର କିପର, ସୁପରଭାଇଜର, ଚେକର, ଲୋଡର, ଡ୍ରାଇଭର, ଗାର୍ଡସ ଏଣ୍ଡ ହେଲପର।

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର / GOVERNMENT OF ODISHA ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗୋପ OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, GOP DISTRICT- PURI, PIN- 752110

GOVERNMENT OF ODISHA "e" - PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE, KHORDHA WORKS DEPARTMENT Tender Call Notice

THE ODISHA STATE COOPERATIVE BANK LTD. Recruitment of Assistant Manager Grade-II in the District Central Co-operative Banks functioning in the State of Odisha

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, SONEPUR (R&B) DIVISION, SONEPUR E-Procurement Notice

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, KUCHINDA "e" Procurement Notice for Road Works

GOVT. OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF WATER RESOURCES, ODISHA, BHUBANESWAR 'e' Procurement Notice No. CEMKS 14 of 2021-22

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. 9217/PSC, (1R-77-21-22) (DR-V), Dt. 17.12.21

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE No. 9213/PSC, (1R-76-21-22) (DR-V), Dt. 17.12.21

Examination Fees / Intimation Charges table and other details for the Assistant Manager recruitment.

ମନସା ବାରାଣସୀକୁ କରୋନା

ଫେମିନା ମିସ୍ ଉତ୍କଳା ଖୁର୍ଦ୍ଧା-୨୦୨୦ ବିଜୟିନୀ ମନସା ବାରାଣସୀଙ୍କ ସମେତ ବିଶ୍ୱ ସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୧୭ ପ୍ରତିଯୋଗୀ କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

୦୨ ୦୮

ଭାରତ ସେମିଫାଇନାଲରେ

ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂଙ୍କ ତରଫ ଗୋଲ ବଳରେ ଭାରତ ୩-୧ ଗୋଲରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନ୍ସ ଟ୍ରଫି ହକିର ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

୪,୧୫୨ ଲକ୍ଷର ୪ ଭିଡିଓଫି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୧୨ (କ୍ୟୁରୋ)

ରାଜ୍ୟରେ ଶିଳ୍ପ ଭିଡିଓଫି ବିକାଶ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪,୧୫୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ୪ଟି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଭାକର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁମୋଦନ ଶିଳ୍ପ ଭିଡିଓଫି ବିକାଶ ପାର୍ଠି(ଆଇଡିଏଫ) ସମ୍ପର୍କିତ ଆକ୍ଷୟ ବିଭାଗ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଶିଳ୍ପାଳୟକୁ ଜଳ ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ୨,୭୪୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରକଳ୍ପ ରହିଥିବାବେଳେ ତେରାଣା ଫୁଡ୍ ପାର୍କ ବାହାର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଭାରିୟାନ ଯାତାୟାତ ନିମନ୍ତେ ସଡ଼କ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୪୮୩ ଲକ୍ଷ

ଟଙ୍କା, ଧାମନଗର ଟେକ୍ସଟାଇଲ ପାର୍କକୁ ଜଳଯୋଗାଣ ସହ ୧୧୦୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ସମସ୍ତ ଶିଳ୍ପାଳୟକୁ ଉତ୍ତମ ସଡ଼କ, ଉଚ୍ଚମାନର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ, ପାଇଲ୍ ପାଣି ଓ ଡ୍ରେନ୍ ଥାପ୍ ଡିଭିଜନ୍ କର୍ମର ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଶାସନ ସଚିବ ଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଏମ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ଏଲ୍ ଏବଂ ଇନ୍ଫୋରମେନ୍ସନ୍ ଡିଭିଜନ୍ ଦେଇଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ପୂର୍ବରୁ ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁମୋଦନ ପାଇଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକର ସମୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ଶିଳ୍ପ ସଚିବ ହେମନ୍ତ ଶର୍ମା, ଏମ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ଏଲ୍ ସଚିବ ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ, ଇଡିଏକୋ କାର୍ଯ୍ୟନିବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଭୃଗୁଧର ସିଂହ ପୁନିଆଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଈସି ସହ ପିଏମ୍.ଏ. ବୈଠକକୁ ନେଇ ଝଡ଼

ଆରକ୍ଷ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଏମ୍.ଏ.) ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି)ଙ୍କ ସହ ଅନୌପଚାରିକ ଭାବେ ଏକ ବୈଠକ କରିଛି। ଏହା ଉପରେ ପୂର୍ବତନ ସିଇସିଙ୍କ ସମେତ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଅସୁବିଧା ଉଠାଇଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ଭାଜପା ସରକାର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ଭଳି ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାମ୍ବିଧାନିକ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ବୋଲି ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ କହିଛି। ସରକାର ଈସିଙ୍କ ସହ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କିମ୍ବା ଅନୌପଚାରିକ ଭାବେ କୌଣସି ବୈଠକ କରିପାରିବେନି ବୋଲି ନିୟମ ଥିବାବେଳେ ଏହି ବାର୍ତ୍ତାଳାପ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପୂର୍ବତନ ସିଇସି ଏସ୍. ଖୁରା. କ୍ୟୁରୋଶୀ। ଏହାକୁ ନେଇ ଏବେ ବିବାଦ ଦେଖାଦେଇଥିବାବେଳେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନିରପେକ୍ଷତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନାଚାରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।



ସୁଶୀଳ ଚନ୍ଦ୍ରା



ଅରୁପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେ



ରାଜୀବ କୁମାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୧୨

■ ଗୃହଶାସ୍ତ୍ର ନୁହେଁ, ଅସାମ୍ବିଧାନିକ: ପୂର୍ବତନ ସିଇସି

■ ନିରପେକ୍ଷ ହୋଇପାରିବନି ନିର୍ବାଚନ: ଖାତେ

ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ସୁଶୀଳ ଚନ୍ଦ୍ରା ଏବଂ ତୁର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ରାଜୀବ କୁମାର ଏବଂ ଅରୁପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଏମ୍.ଏ.) ବୈଠକ କରିଛି। ପିଏମ୍.ଏ.ର ଡାକରା ପାଇ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଈସି) ଗତ ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ଅନୌପଚାରିକ ଭାବେ ଭର୍ଚୁଆଲ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଥିବା ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରମାନେ ଏହାକୁ ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଟାଣିତ କରିଛି। ଯଦି ଈସି ଭଳି

ପାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ନଭେମ୍ବର ୧୬ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନକୁ ଆଇନ ମନୁଶାଳକ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଚିଠି ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ପି. କେ. ମିଶ୍ର 'ସାଧାରଣ ଭାବେ ଚାଲିଲେ' ସହିତ ନିର୍ବାଚନ ସଂସ୍କାର ଉପରେ ଏକ ବୈଠକ କରିବେ ଏବଂ ଏଥିରେ ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଓ ତୁର ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଉକ୍ତ ଚିଠିରେ ଲେଖାଥିଲା। ପିଏମ୍.ଏ. ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଚିଠି ଇସିକୁ ସମନ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପ୍ରକାଶ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ

ସାଧାରଣ ମାନଦଣ୍ଡ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି। ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ପ୍ରଥମେ ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରେ ଅନୌପଚାରିକ ଭାବେ ସିଇସିଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ତୁର ଜଣ ଇସି ସଚିବ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସହ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କରିଥିଲେ। ପିଏମ୍.ଏ. ସହ ପୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କ ଏଭଳି ବୈଠକକୁ ୩ ଜଣ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଉକ୍ତ ଚିଠିରେ ଲେଖାଥିଲା। ପିଏମ୍.ଏ. ପକ୍ଷରୁ ଏପରି ଚିଠି ଇସିକୁ ସମନ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପ୍ରକାଶ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ

କମିଶନରଙ୍କୁ ଡାକି ପାରିବେ ନାହିଁ। ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସଂସ୍କାର ପାଇଁ କ'ଣ ସରକାର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଅନ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଡାକି ଆଲୋଚନା କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅନୌପଚାରିକ ବାର୍ତ୍ତାଳାପ କ'ଣ ଥିଲା? ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରଙ୍କ ସହ ସରକାର କୌଣସି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କିମ୍ବା ଅନୌପଚାରିକ କଥାବାର୍ତ୍ତା ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଏପରିକି ନିଜେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ସିଇସିଙ୍କୁ ଏକ ବୈଠକକୁ ଡାକିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କ୍ୟୁରୋଶୀ କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ସବିଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇନାହିଁ: କେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭/୧୨

ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ବେଞ୍ଚ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟରୁ ସବିଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ମିଳି ନ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକ ସଭାରେ କହିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଏମ୍.ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା, କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ ସପ୍ତରିତ୍ତି ଉଲ୍ଲାସଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନ ଓ ନ୍ୟାୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କିରେନ ରିଜିକୁ କହିଛନ୍ତି, ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁରୋଧ

କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରି ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥାନ ସମେତ ସବିଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହାର ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁରୋଧ

କରିନଥିଲେ। ଏନେଇ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରି ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥାନ ସମେତ ସବିଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏହାର ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅନୁରୋଧ କରିନଥିଲେ।

V2 Value & Variety

5000+ STYLES

97 STORES
17 STATES

**VALUE BHI
VARIETY BHI**

ମେରୀ ଖାଣ୍ଡମାସ୍

କ୍ଷେଣାଳ ଫେଣ୍ଡିଓ
ଅଫର୍ସ

₹ ୨୫୦୦ ଓ
ଅଧିକ କିଣାକିଣି କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ
₹ ୧୭୯୯ ମୂଲ୍ୟର
ଡଫଲ୍ ବ୍ୟାଗ୍
ମାତ୍ର ₹ ୧୯୯ ଟଙ୍କାରେ

*ସ୍କର୍ ରହିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ବୈଧ

₹ ୧୦୦୦୦
ଓ ଅଧିକ କିଣାକିଣି କରନ୍ତୁ ଏବଂ ପାଆନ୍ତୁ
₹ ୭୩୯୯ ମୂଲ୍ୟର
ଟ୍ରାଲି ବ୍ୟାଗ୍
ମାଗଣା*

*ସ୍କର୍ ରହିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଫର ବୈଧ

ସ୍ୱାଗତ ୨୫% ଛାଡ଼ ମିଳୁ ବୁକ୍ସ ଉପରେ

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ଭୁବନେଶ୍ୱର
ନାରାୟଣ ସ୍ୱରାଜ୍ୟ ଗଣିକା ଉତ୍ସବ, ସ୍କୁଲ ପରିସର, ପାଖାପାଖି ୯ଟା ୩୦।
ଉପକ୍ରମଣ ଶେଷେଇତାଳି ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଓ ଉତ୍କଳ ପ୍ରାଦେଶିକ ମାରମ୍ପାଟି ସମ୍ମେଳନ ପକ୍ଷରୁ ଫିଲ୍ଡରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଉଥିବା ଶିବିର, ଚୋରାପତ୍ତ ଉତ୍ସବ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ଅଧିକାର କାଗାମ୍ପ ସମାବେଶ, ସୁତନା ଉତ୍ସବ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
ଆମ ଜାତୀୟ ଉପକ୍ରମଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ସବ, ବୁକ୍ ମିଶନ, ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
କୋଶାଳୀ ପର୍ବ ଓ ଶିକ୍ଷାସମ୍ମାନ ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ସବ, ସୁତନା ଉତ୍ସବ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
ଗାନ୍ଧୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ମହୋତ୍ସବ, ଗୁରୁକେଳୁଚରଣ ମହାପାତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ରିପର୍ଟ ସେଣ୍ଟର, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅହମିୟା ଭାଷାରେ 'ରାଗପୁଷ୍ପ' ଗଳ୍ପ ସଂକଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ): ଗଳ୍ପ ସଂକଳନ 'ରାଗପୁଷ୍ପ' କୁ ଅହମିୟା ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଲେଖକ ଚାନ୍ଦିନୀ ଚିରାଙ୍ଗ। ମୂଳ ପୁସ୍ତକଟିରେ କବି ତଥା ଗାଳ୍ପିକ ଏସିଏ ସମାଜର ସେଠାକ ଟିଏସି ଚିରାଙ୍ଗଙ୍କ ଗଳ୍ପକୁ ଏଥିରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଇଛି। ଆସୀୟ ଗୁଆହାଟି ପ୍ରେସକ୍ଲବରେ ପ୍ରକାଶନା ସଂସ୍ଥା ଆରୋଲି ଦ୍ୱାରା ଏହାର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରତାପ ଗୋସଲ, ଆସୀୟ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କବି ଓ ଗାଳ୍ପିକ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଚୋରା, ସଂଗୀତକ୍ତ ତଥା ପୂର୍ବତନ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଥ, କବି ଓ ଔପନ୍ୟାସିକା ରୁମି ଦତ୍ତ, କବି ମଣିକାନ୍ତା ଦିବ୍ୟାକାନ୍ତ ସମେତ ବହୁ ସାଂସ୍କୃତିକ ସାଧକ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଜଳବାୟୁ ସ୍ଥିରତା, ମୃତ୍ତିକା ରକ୍ଷଣ ଉପରେ ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ): ଭାରତୀୟ ମୃତ୍ତିକା ସଂରକ୍ଷଣ ଯୋଜନାଟି ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ବିକ୍ଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଚାଲିଥିବା 'ଗରିଆ' କାଗାମ୍ପ ସମ୍ମିଳନୀ ଗୁରୁବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଭାରତୀୟ ଜଳ ପ୍ରଦାନ ସଂସ୍ଥାନ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀର ଶୀର୍ଷକ ଥିଲା 'ଜଳବାୟୁ ସ୍ଥିରତା ସହିତ କୃଷି ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟାବେଶର ସ୍ଥିରତା ପାଇଁ ଜଳ ଓ ମୃତ୍ତିକା ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶାଳିକା'। ୧୨ଟି ଅଧିବେଶନରେ ଦେଶବିଦେଶରୁ ୧୮ଜଣ ବିଶ୍ୱାସୀନ ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ଅନୁଭବମାନ ଫଳାଫଳ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଆମେରିକାର ପ୍ରଫେସର ଡା. ବିକାସ ଗୋପାଲ କାନାରି ଭିକ୍ଷୟିକର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଫାର୍ମି ଉପରେ ମତ ରଖିଥିଲେ। କାପାଳସ୍ଥିତ ଗୋପାଲ ଏନଭାଇରନ୍ମେଣ୍ଟ ସ୍ଟ୍ରାଟେଜି ସଂସ୍ଥାନର ଡା. ଏସ.ସି.ଆର୍.କେ. ପ୍ରଭାକର ବିଶେଷ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ପଦର ସୁପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତି ଡା. ଶ୍ରୀବାସୁଦେ ପ୍ରତିଭାଗାମାନଙ୍କୁ ସମ୍ମୋଦନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାକୃତିକ କ୍ଷୟକ୍ଷତିରୋଧ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରଗତି ସହଯୋଗ, କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଜଳ ଓ ମୃତ୍ତିକାର ପରିଚାଳନା, କୃଷିରେ ସ୍ଥିରତା ପାଇଁ ନୀତିକାନ୍ତା ଦିବ୍ୟାକାନ୍ତ, ଅର୍ଥନୀତି ଫାର୍ମି, ଆଧୁନିକ କୃଷି ପ୍ରଣାଳୀର ପର୍ଯ୍ୟାବେଶ ଓ ଜୈବ ବିବିଧତା ସହିତ ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ଆଦି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଡା. ବି.ସ୍ୱାମିନାଥ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ।

ଧାରଣାରେ ହୋମିଓପାଥିକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ)

ସମସ୍ୟା ଘେରରେ ଡା. ଅଭିନବନ୍ଦୁ ହୋମିଓପାଥିକ ଭେଷଜ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଚିକିତ୍ସାଳୟ



ଆନାଟୋମି, ସର୍ଜରୀ, ଫିଜିଓଲୋଜି ଆଦିରେ କୌଣସି ଅଧ୍ୟାପକ ଏଯାଏ ନାହାନ୍ତି। କେବଳ ସମୟରେ ସରକାରଙ୍କ ନିୟମ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କୋର୍ସକୁ ଉନ୍ନତ ନିମ୍ନସ୍ତରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମାନ କାମ କରି ଦିଲା, କେରଳ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୨୩,୫୦୦, ୨୦୫୭୫, ୨୭,୪୦୫୫୯୩ ନାୟିକ ଷ୍ଟାଲପେଟ ପାଉଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଆୟୁଷ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ନାୟିକ ଷ୍ଟାଲପେଟ ମାତ୍ର

ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭାବରୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ
ପାଠପଢ଼ା, ନିମ୍ନସ୍ତରୀୟ ଅବସର ବୟସ ବୃଦ୍ଧି ଦାବି

୧୨୫ଜାର ଚଳା ରହିଛି। ଷ୍ଟାଲପେଟ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଗରତ ଫେବୃୟାରୀରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ଆୟୁଷ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ସେମାନେ

ଜଣାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନା। ସେହିଭଳି ପାଠପଢ଼ି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବେକାର ହୋଇ ବସୁଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ରାଜ୍ୟର ୬ ସରକାରୀ ଓ ସେସରକାରୀ ହୋମିଓପାଥିକ କଲେଜରୁ ୨୫୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବାହାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତଦନୁଯାୟୀ ସରକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ବାହାରି ନାହିଁ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ହୋମିଓପାଥିକ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ସଭାପତି ଡା. ଅଭିନବନ୍ଦୁ ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅବସର ବୟସ ୬୦ରୁ ୬୫ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଶିକ୍ଷକ ଓ ମେଡିକାଲ ଅଫିସରମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୯-୨୦୨୦ର ଛାତ୍ର ସଂସଦ ସଭାପତି ଶୁଭକାନ୍ତ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଏହାର ଦୂରତ୍ୱ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ସହ ଉପରୋକ୍ତ ଦାବିଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ ନେଇ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଉ। ନ ହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆରୋଗ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠିରେ ହେବ। ଏନେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟଲକ୍ଷ୍ମୀ ବିଶୋଇ କହିଛନ୍ତି, ପିଲାମାନଙ୍କ ଦାବି ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ। ଦାବିଗୁଡ଼ିକ ବିଷୟରେ ଆୟୁଷ ବିଭାଗକୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ସେମାନେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ସହ ଏହାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଶୀଘ୍ର ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ମେଟ୍ରୋସେଲଫି କରନ୍ତୁ ଧାରତ୍ରି
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି
metroselfie@gmail.com



@ ଚନ୍ଦନ



@ ସନ୍ତୋଷ



@ ରାଜଶ୍ରୀ

@ ଅଭିଜିତା



@ ଅଭିଜ୍ୟ



@ ନିର୍ମଳ

କୃଷକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ ଡାଲିମ

ବାଲିଆପା, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ)

ବାଲିଆପା ବୁକ ଅଧୀନ ଭିତ୍ତୀରପୁରସ୍ଥିତ କୃଷି ସୁତନା ଓ ପରାମର୍ଶ କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ କୃଷକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ଏକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବିଭାଗ ବିଜ୍ଞାନିକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସିଂହ, ପ୍ରଶାସନିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଡିପ୍ୟୁଟି ମ୍ୟାନେଜିଂ ଅଫିସର, ମହାଧିକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ବନବନ୍ଦୁରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବୁକାଧିକାରୀ ବିହନ ଉତ୍ପାଦନ ଉପରେ ୨୦କଣ ଗାଈଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଛୁଆର ମିଶ୍ରି ଭଳି ବିହନର ଆବଶ୍ୟକତା ବୁଝାଇବା ସହ ଅଧିକ ଉତ୍ପାଦନର ବିହନ ଉତ୍ପାଦନରେ ବାଲିଆପା ବୁକର ଗାଈକ ସୁନାମ ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଡି.ଶ୍ୱେତାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କୃଷକମାନେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବା ସହ କ୍ଷେତ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶାରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବୀ ଚେଲ୍ଲା କୁମାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ)

ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାବୀ ଏ. ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ୩ ଦିନିଆ ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସି ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ଏଆଇସିସି ସମ୍ପାଦକ ଡି. ରୁଦ୍ରାକାଠୁ ମଧ୍ୟ ଆସିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସକାଳ ୯ଟାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବସ୍ତ୍ର ଉଦ୍ଘୋଷଣାରେ ରୁଦ୍ରାକାଠୁଙ୍କୁ ଧାରଣାରେ ଯୋଗଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି କରିବେ। ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ନୟାଗଡ଼ ଗସ୍ତ କରିବେ। ସେଠାରେ ଲିଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଟେକନିକ୍ସ ଯୋଗଦେଇ ସେହିଦିନ ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କ ଗସ୍ତ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ୧୯ରେ କନ୍ଧମାଳରେ ସେ ଆଉ ଏକ ଲିଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଟେକନିକ୍ସ ଯୋଗଦେଇ ଏକ ମିଶ୍ରିକ ପର୍ବକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିବେ। ଚେଲ୍ଲା କୁମାର ଓ ରୁଦ୍ରାକାଠୁଙ୍କ ସହ ପିସିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଭୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଟେକନିକ୍ସ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ପିସିସି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି।

ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ସ୍ମୃତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ଅନ୍ୟତମ କର୍ଣ୍ଣଧାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେ)



ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ସ୍ମୃତି ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶ ଗଠନର ଅନ୍ୟତମ କର୍ଣ୍ଣଧାର। ସେ ରାଜ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ କରି ପ୍ରଗତିଧାରୀକୁ ଗତିଶୀଳ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ବହୁମୂଲ୍ୟ ଅବଦାନ ସର୍ବଦା ପ୍ରେରଣାର ଉତ୍ସ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ସୁତନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୁତନା ଉତ୍ସବରେ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଡା. ଲେନିନ୍ ରାଜ୍ୟପ୍ରଦାୟ, ଜୟନ୍ତୀ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାର୍ତ୍ତା ନାଥପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିବା ସହ ଏହା କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମ ମାରିଡ଼ି ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କୁ ଜଣେ ସୂଚୀତ ଦେଶପ୍ରେମୀ, ପ୍ରଜାବନ୍ଧକ, ଆଦର୍ଶ ଓ ମାତୃଭୂମିର ସେବକ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ରିଭ୍ୟୁ ଓ ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗର ସମ୍ପାଦକ ଡ. ଲେନିନ୍ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରି ସେ ରାଜ୍ୟର ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ ଜୀବନଧାରାର ମାନକୁ ଉନ୍ନତ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା ଗବେଷକ ଡ. ଗିରୀଶ ପ୍ରସାଦ ସ୍ୱାଇଁ କହିଲେ, ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ରାଜତ୍ୱକାଳରେ କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବ୍ୟାପକ ସଂସ୍କାର ହୋଇଥିଲା। ଏବଂ ସାହିତ୍ୟ-ସଂସ୍କୃତି ମାତୃଭୂମିର ସେବକ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ।



ପୁରୀ ଚକ୍ରାର୍ପଣୋତ୍ସବ ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଦୁର୍ଗା ଦୁର୍ଗା ବିଚାର ଉତ୍ସବ ବ୍ୟବସାୟୀ, ମହାଧିକାରୀ ଏବଂ ଉପାଦେୟମାନେ ବିରୋଧ କରି ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ୧୫୧ତମ ଜୟନ୍ତୀରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଠ୍ୟପଞ୍ଚାୟତ ଉତ୍ସବ ପ୍ରତିମୁଖରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।



ପୁରୀ ବିଶ୍ୱମ୍ଭର ବିଦ୍ୟାପୀଠର ୭୫ତମ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

ପୋଲିସର ଦମ୍ ଥିଲେ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଶୁ: କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଦୁର୍ଘଟଣାର ପୂର୍ବରୁ ବିଧାନ ସଭା, ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଥିଲେ ଗୋପାଳ...

ଠିକରଞ୍ଜନ ପଲେଇ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା

ସଞ୍ଜୟ ଦାସବର୍ମା ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଭବନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ...

ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶରେ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର ଭୂମିକା ବୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ

ଦୁଆବିଳା, ୧୭.୧୨

ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସବୁ ବର୍ଗର ସହଯୋଗ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହାକୁ ପାଥେୟ କରି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ...



କମଳ କମିଟି ପାଇବା ପାଇଁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘରଟା ରେଖି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ପାଇଁ ଘରଟା ରେଖି କମଳ କମିଟିର ସଭା ସମୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି।

ଘରେ ପଶି ଯୁବକଙ୍କ ଡକ୍ଟି କାଟି ହତ୍ୟା

କଲକାତା ଅପିଏ, ୧୭.୧୨

କଲକାତାର ସହରର ଜନଗହନପୁର ଗାନ୍ଧୀନଗରପଡା ବରଫ ମିଲ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଳିଲେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି।



ଅରୁଣ କୁମାର ସିଂ

ଲଗାଇବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଭଡାରେ ରହିବା ପାଇଁ ଘର ଦେଖିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ସେ ଭଡାରେ ରହିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନିକଟରେ...

ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶରେ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାର ଭୂମିକା ବୃଦ୍ଧିପୂର୍ଣ୍ଣ

ଦୁଆବିଳା, ୧୭.୧୨

ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସବୁ ବର୍ଗର ସହଯୋଗ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହାକୁ ପାଥେୟ କରି ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ...

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଯୋଜନା ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଅ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨ (ବ୍ୟୁରୋ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାଂସଦ ଜିଲ୍ଲାର ବିଜୁ ଭୃଗୁ, ଛାତ୍ର ଜନତା ଦଳର ନବ ନିଯୁକ୍ତ ନେତୃତ୍ୱ ଏକ ସମ୍ମିଳନୀ ସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ।

OFFICE OF THE COLLECTOR, JAGATSINGHPUR ST & SC DEVELOPMENT SECTION DISTRICT PROJECT MONITORING CELL (PMAGY) EXPRESSION OF INTEREST (EOI) No. 14730, dt.16.12.2021

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. NOTICE INVITING TENDER No. HHEP-61/2021

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, L. I. DIVISION, BALASORE

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଭବି ସହ ପିଏମ୍‌ଓ...

ପୂର୍ବରୁ କେବେ ଇସି ସରକାରଙ୍କ ସହ ଏଭଳି ଆଲୋଚନା କରିନାହାନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କମିଶନ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ସହ ବୈଠକ କରିଥିଲେ।

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, LIFT IRRIGATION DIVISION, BHAWANIPATNA

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LIMITED OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, L. I. DIVISION, ROURKELA

GOVT. OF ODISHA DISTRICT PROJECT OFFICE SAMAGRA SIKSHYA, KEONJHAR

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ...

ତେଣୁ ବେଶ୍ ସ୍ଥାପନ ଲାଗି କୌଣସି ସରିଶେଷ ପ୍ରସ୍ତାବ କେନ୍ଦ୍ରର ବିଚାରାଧୀନ ନ ଥିବା ଚିନ୍ତିତ କରାଯାଇଛି।

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, CHATRAPUR INVITATION FOR BIDS Tender Call Notice: 02/2021-22

BERHAMPUR MUNICIPAL CORPORATION GANJAM INVITATIONS FOR BIDS (IFB) Letter No. 16837

BHUBANESWAR DEVELOPMENT AUTHORITY Akash Shova Building, Sachivalaya Marg Bhubaneswar- 751001

ଶତ୍ରୁତାଉତ୍ତର

ସଂକ୍ଷୟ ଭାବ



ଶତ୍ରୁ

ଦିନେ ଶତ୍ରୁତାଉତ୍ତର ଥିଲା ସେ ଦିନ, ସବୁଆଡ଼େ। ଅବିର ମହାପାତ୍ର ଗେଟ୍ ଖୋଲି ବାଲକ ବାହାର କରୁଛି, ଧର୍ମପତ୍ନୀ ତନିସ୍ତା ପଛକୁ ଚିଲେଇଲେ, “ହେ, କୁଆଡ଼େ ଯାଉଛ, ହଠାତ୍... ? ଆଜି ପରା ଶତ୍ରୁତାଉତ୍ତର ଅଛି...” ଅବିର ବାଲକ ଉପରେ ବସି ମିରରରେ ନିଜ ମିଲିଗାରାକର୍ ରୁଟିକୁ ଧଳା ରୁଟିଟେ ଛିଡ଼ାଇ ନିଜ ମୋଟା ନିଶକୁ ବାଲକ କରୁଛୁ କହିଲା, “ଦେଖାଏ କଳ୍ପନା ଛକ ଆଡ଼େ ବୁଲିଆସେ। ଦୁଇ ଦିନ ହେଲା ଘରେ ବସିବସି ପୁଣି ତିନି ହୋଇଗଲାଣି ମଣିଷର...”

ତନିସ୍ତା ଗେହେଇ ହେଇ କହିଲେ- “ନଗଲେ କ’ଣ ହୁଅନ୍ତାନ୍ତି ? ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଷ୍ଟାର ଟିଭିରେ ଦେବ ଆର୍ଟ୍ ପିଲୁ ‘ଦେବଦାସୀ’, ପରି ନପୁଂସକ କରିଦେବି... ଖାଉଖାଉ ଦେଖିବ ସିନେମା, ଆସ ପିଲୁ...”

ଅବିର ବାଲକର ଅଟୋ ଷ୍ଟାର୍ଟ କରି ସାରିଥିଲା ସେତେବେଳକୁ। ତାଙ୍କ କଥା ନ ଶୁଣିବାରୁ ମନେମନେ ଗାଉଗାଉ ହୋଇ ଗେଟ୍ ଲକ୍ କରି ଘର ଭିତରକୁ ଚାଲି ଚାଲି ପଶିଗଲେ ତନିସ୍ତା, କେମିତି ଏକ ଅନୁକାରିତ ରାଗ ଆଉ ଅଭିମାନରେ ବାହାରକୁ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ପୁରିଗଲାଣି, ଅଥଚ ଲୋକତା ତାକୁ ଚିକେ ବି ସମସ୍ତ ଦେଉଛି...। ହେ...ଏ, ଗୁଡ଼ ପୂର୍ବ ନପୁଂସକ... (1) ଅବିରର ବାଲକ ବାଲକିଯିବାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲା ତନିସ୍ତାକୁ। ସେ ରାଗରେ ମୁହଁ ମୋଡ଼ିଲେ, ଏତିକିବେଳେ ଡିଏ ଡ୍ରାମା ବେଉଟୁମ୍ ଭିତରେ ଆଇ, ନିବରୁ ଉଠି ଚିତ୍କାର କଲା- “ମାରି...”

ଅବିର ମହାପାତ୍ର ସେକେଣ୍ଡାରିଏଟର ଗୁରୁ ବିଭାଗରେ ସେକ୍ସନ ଅଫିସର ଭାବେ କାମ କରେ। ଚାକିରିକୁ ତା’ର ଅଠ ବର୍ଷ ହେଲା। ଏବସ୍ତୁ ଭାବେ ଭଲ

ହେଉଥିଲା କାମରେ ସିଏ। ବାହାଘର ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ହେଲା ହୋଇଛି ତନିସ୍ତା ସହିତ, ୩ ବର୍ଷର ଡିଏ ଡ୍ରାମା ସହିତ ହସଖୁସିର ପରିବାର ସେମାନଙ୍କର। ବିଭେଦ ନଗର ଏରିଆରେ ସେ ଗୋଟିଏ ବି ସମସ୍ତ ଦେଉଛି...। ହେ...ଏ, ଗୁଡ଼ ପୂର୍ବ ନପୁଂସକ... (1) ଅବିରର ବାଲକ ବାଲକିଯିବାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲା ତନିସ୍ତାକୁ। ସେ ରାଗରେ ମୁହଁ ମୋଡ଼ିଲେ, ଏତିକିବେଳେ ଡିଏ ଡ୍ରାମା ବେଉଟୁମ୍ ଭିତରେ ଆଇ, ନିବରୁ ଉଠି ଚିତ୍କାର କଲା- “ମାରି...”

ଅବିର ମହାପାତ୍ର ସେକେଣ୍ଡାରିଏଟର ଗୁରୁ ବିଭାଗରେ ସେକ୍ସନ ଅଫିସର ଭାବେ କାମ କରେ। ଚାକିରିକୁ ତା’ର ଅଠ ବର୍ଷ ହେଲା। ଏବସ୍ତୁ ଭାବେ ଭଲ ହେଉଥିଲା କାମରେ ସିଏ। ବାହାଘର ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ହେଲା ହୋଇଛି ତନିସ୍ତା ସହିତ, ୩ ବର୍ଷର ଡିଏ ଡ୍ରାମା ସହିତ ହସଖୁସିର ପରିବାର ସେମାନଙ୍କର। ବିଭେଦ ନଗର ଏରିଆରେ ସେ ଗୋଟିଏ ବି ସମସ୍ତ ଦେଉଛି...। ହେ...ଏ, ଗୁଡ଼ ପୂର୍ବ ନପୁଂସକ... (1) ଅବିରର ବାଲକ ବାଲକିଯିବାର ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଲା ତନିସ୍ତାକୁ। ସେ ରାଗରେ ମୁହଁ ମୋଡ଼ିଲେ, ଏତିକିବେଳେ ଡିଏ ଡ୍ରାମା ବେଉଟୁମ୍ ଭିତରେ ଆଇ, ନିବରୁ ଉଠି ଚିତ୍କାର କଲା- “ମାରି...”

ହାଲପାଖର ଲାଇଟ୍ ହୋଇ କେଲେ ଦେଲେ ସ୍ପିଡ୍ ବୋର୍ଡ ପାଖକୁ ଯାଇ। ଘୁରି ପଛକୁ ଚାହିଁଲା ସେ। ତାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ଠିଆ ହୋଇଥିଲା ଅବିର, ମୁହଁଟେ ପରି। କ’ଣ ହେଲା ? ଏମିତି କ’ଣ ଦେଖୁଛ ? ଆଁ ? ? ତୁମେ ମଦ ପିଇଛ ନାଆଁ ? ତନିସ୍ତା ସହସା କେରା କଲେ।

“ହଁ...ହଁ..., ନା...ନା...!! ତିକେ ବିଅର; ବିଅରଟା କ’ଣ ମଦ ?” ଗେହେଇ ହୋଇ କହିଲା ଅବିର। କିଛି ସମୟ ନାହିଁ ଯାଇ ତନିସ୍ତା କହିଲେ- “ତୁମେ ପୁରୁଷ ଭିତରକୁ ପଶି ଯାଇ ପାଖରତାକୁ ଖୋଲି ଦେଲାବେଳକୁ ତା’ର ମନେପଡ଼ିଯାଇଥିଲା, ଏହି ୪ ଘଣ୍ଟା ସେ ବିଚେଇକି ଆସିଥିଲା ତାମ୍ବା ମହାନ୍ତି ଘରେ। ତାମ୍ବା ମହାନ୍ତି ପୋଲିସ୍ କନଷ୍ଟେବଲ, ନୂଆନୂଆ ଆସିଛି ଭୁବନେଶ୍ୱର। ଅବିବାହିତା, ପ୍ରେତା ଡିଭୋର୍ସି, ମା’ ସହ ରହେ ଗୋଟେ ଗୁ ବିଏସ୍‌ସି ଉଦ୍ୟୋଗରେ, ତନ୍ତାମଣିଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳରେ। ତିକେନ ପକୋଡ଼ା ଚାଖଣା ସହିତ ପକୋଡ଼ା ବିଅର ୨ଟା ପିଇ ସାରି ଶୋଇଯାଇଥିଲା ସେ ତାମ୍ବା ମହାନ୍ତି ସାଥରେ। ଠିକ୍ ଏତିକିବେଳେ, ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ତାମ୍ବା ମହାନ୍ତିର ଅନ୍ୟ ଏକ ପ୍ରେମିକ ସଦ୍ ଜଣେ ଉପେନ୍ଦ୍ର କନ୍ୟକ ସାହାଣୀଙ୍କ ବୁଝାଇ ଶବ୍ଦ ଆସି ପହଞ୍ଚିଗଲା ତାମ୍ବା ଘର ଆଗରେ...! ଓଃ, ଯାଃ ଶଳା...! ତରତରରେ...! ମୋ: ୯୪୩୭୯୭୫୭୫୮୧

କବିତା

ସର୍ବସହା

ଗୀତି-କବିତା

ଭରତ ବେହେରା

ମାରିବିନି ଆଉ କିଛି

ଶରତ କୁମାର ଦାସ

କିଛିକୁ ମାରିଲି ଗୋଟିଏ ମୁଠାଏ ଛପିଗଲା ବନ୍ଧୁବେଳେ, ମୁଲକୁ ମାରିଲି ମଧୁର ସୁବାସ ଖାଲିକା ଲାଜ ଭରେ ।।

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁ ମାରିଲି ଆଲୋକ ଉଦାପ ଅଳ୍ପ କିଛି ନିଜ ପାଇଁ ପ୍ରଖର ଚେକରେ ଦେହ ଜାଳିଦେଇ କହିଲା ସେ ନାହିଁ ନାହିଁ ।।

ସମୀରକୁ ଧାରେ ମାରିଲି ମୁଠାଏ ଶୀତଳ ବାୟୁ ଉପାର ନାହିଁ କି ଖରେ ଗଲା ସେ ପକାଇ କରିଦେଇ ସାତପର ।।

ଅଧିକ ମୃତ୍ୟୁ, ପଥର ଭଳି ସହିତ ନାଟକୁଳ, ଜନ୍ମ ତତ୍ତ୍ୱବୋଧ ନିର୍ଦ୍ଧନ ହେବାର ଅପଥ୍ୟ କାରଣ। ପଚାରି ପଚାରି, ଅଧିକର ମନମାନି ସହିବାକୁ ତମେ କ’ଣ ଜନ୍ମ ହେଉଅଛ ? ହୁଏତ ସମାଜକର୍ମୀଙ୍କ ପାଇଁ ହେଉପାର ସର୍ବହରା, ଅଗ୍ନିଗର୍ଭଶିଖା କିନ୍ତୁ ସଜକର ସୁକନ ପୁଷ୍ପରେ ତମେ ନୁହଁ ସେମିତି କିଛି ବି ।

ବରୋଣ୍ୟ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁମାସ୍ତା ମିଶ୍ର ତମକୁ ଚିତ୍ତହୀନ କରି ସର୍ବସହା କୁଳି ବଂଶଧର। ହେ ସର୍ବସହା, ହେ ମହାନ, ହେ ମହାକାବ୍ୟ ଆକଳନ କିଏ ସେ କରିବ ତମ ବଳବୀର୍ଯ୍ୟ ତରଳିବ କିଏ ତମ ପାହାର ଓଜନ କିଏ ଦେବ ସହରୀର ମୂଲ ପ୍ରଶମିତ କିଏ ସେ କରିବ, କେତେ କେତେ ଅପମାନ ବିକଳତା ଗହାରିଆ କ୍ଷତ, ବାଗ, ବର୍ଣ୍ଣ ଅପେକ୍ଷାରେ ଆଅ, ଅନ୍ୟ କେହି ମହାପୁରୁଷର ଆଗମ ଅସ୍ୟା। ମୋ: ୯୪୩୭୫୭୦୧୨୦

ନଈକୁ ମାରିଲି ନୀଳିମାକୁ କିଛି କରିଦେଲା ସିଧା ମନ। ସାଗରେ ମାରିଲି ଫେନିନ ଲହରୀ ନ କରିଲା ଜମା ଘେନା ।।

କୋକିଳକୁ ଡାକି ମାରିଲି ଦେବାକୁ ମଧୁର ସ୍ଵରକୁ କିଛି କୋକିଳ ରାଗରେ ମୁହଁ ଫେରାଇଲା ଉଡ଼ିଗଲା ଗାଇ ଛି ଛି ।।

ପ୍ରିୟାକୁ ମାରିଲି ପ୍ରେମକୁ କିଛି କରିବାକୁ ଆଶାବନ ମୁହଁକୁ ଫୁଲାଇ ନୟନ ନଗାଇ ଦେଲା ମିଠା ଅପମାନ ।।

କାହାକୁ ମାରିଲି ପୁଣି ଶାନ୍ତି ଭକ୍ତି ହସିଦେଲା ପୁରୁକାଳ କହିଲାରେ ମୁଁ ସବୁ ଅଛି ତୋର ନ ଦେଖୁ ହେଉଛୁ ବାଲ ।।

ଆଉ କା’ରେ କିଛି ମାରିବିନି ବୋଲି ଶପଥ କରୁଛି ଆଜି ଯାହା ଅଛି ପାଶେ ତାହା ହିଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଏହି କଥା ମନେ ହେଉ ।। ମୋ: ୯୮୬୩୮୮୧୧୨୦

ସୂକ୍ଷ୍ମକ ପରିଚୟ

ସୂକ୍ଷ୍ମକର ପାହାଚ

(ପାର୍ବଣ: ୨୦୧୧)

ସମ୍ପାଦକ: କମଳା କୁମାର ମହାନ୍ତି

ସାଧକ: ଏ-୪, ପୃ: ୨୬୮, ମୂଲ୍ୟ: ଟ. ୧୫୦/-

ବିକ୍ରୟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲେ ବି ସୂକ୍ଷ୍ମକର ପାହାଚରେ, ଲକ୍ଷେ ସମ୍ପାଦକଙ୍କଠାରୁ ଯେଉଁ ସମ୍ପାଦନାଗତ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠତା ଆଣା କରାଯାଏ, ତାହା ପ୍ରତିଫଳିତ ହୋଇଛି। ‘ଚିରଞ୍ଜନ ପ୍ରବନ୍ଧ ପାହାଚ’, ‘ପ୍ରିୟକଥା ପାହାଚ’, ‘ଫକୀରମୋହନ କଥା ପାହାଚ’, ‘ଗୁରୁମାୟକ କବିତା ପାହାଚ’, ‘ମାନସିଂହ କବିତା ପାହାଚ’, ‘ଗୋଦାବରୀଶ କଥା ପାହାଚ’, ‘କାବ୍ୟନାୟକ ଗୀତି ପାହାଚ’, ‘ଗୁରୁ ସମାଜ ପାହାଚ’ ସାଜକୁ ରହିଛି ‘ଗଳ୍ପିକର ମର୍ମକଥା/କବି ବୃନ୍ଦାବର ଭାଷା’ ଓ ‘ପିତର ପାହାଚ’। ବହୁ ନାମାଦୀନା ଲେଖକାଲେଖକଙ୍କ ସହ ବହୁ ତରୁଣ ନିଜନିଜ ଲେଖାରେ ପାହାଚର ଏହି ସଂଖ୍ୟାଟିକୁ ଭୃତଶୀଳ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ପାଦକୀୟ ଚିନ୍ତାଧର୍ମୀ ହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ପ୍ରକ୍ଷୁବରେ ଅଲଗାପଲଗ ବାରି ହୋଇପଡ଼ୁଛି।

ସାଇକେଲ୍

ବିକ୍ରୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା

ରାତି ସାହି ସକାଳ ହେଲା। ବାପା ପୁଣି ସେଇ ପୁରୁଣା ସାଇକେଲ୍‌ରେ ନଗର ବାହାରିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦରମାରେ ବଡ଼ ଭାଇ ବାପାଙ୍କ ପାଇଁ ଉପହାର ସବୁପ କରିଥିବା ନୂଆ ସୁତର ରବିକୁ ମୋଟେ ଧରେଇ ଦେଇ ବାପା କହିଲେ “ଏଇ ସାଇକେଲ୍‌ରେ ତୋ’ ବୋଉକୁ ପଛରେ ବସେଇ ମୁଁ ତାକୁ ଶେଷଥର ପାଇଁ ଡାକିବି ନେଇଥିଲି। ଏଇ ସାଇକେଲ୍‌ଟି ଯାଏ...ତୋ’ ବୋଉ ମୋ’ ସହ ଥିବ। ଆମେ ତୁହେଁ ସାଇକେଲ୍‌ରେ ବୁଲିଟି ଚଳ ଚଳି। ସେ ପରା ଏବେବି ପଛରେ ବସି ମୋଟେ ଆଗକୁ ଚାଲୁଛି।”

ଅକାଶରେ ବୁଲୁଥିବା ଅମାଳିଆ ଅଳ୍ପ ଚାଲିଗଲା ମୋ’ ଆଖିର ପରିଧି ତେଲି। ମୋ: ୯୭୩୯୫୯୧୮୧୬

ଚିରଞ୍ଜନୀ

ସମ୍ପାଦକ: ସଂଯୁକ୍ତା ମହାପାତ୍ର

ସାଧକ: ଏ-୪, ପୃ: ୧୧୨, ମୂଲ୍ୟ: ଟ. ୬୦/-

ପ୍ରବନ୍ଧ, ଗଳ୍ପ, ଅନୁବାଦ, କବିତା, ବିଜ୍ଞାନ, ସାହିତ୍ୟ ଓ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ସହିତ ପତ୍ରିକାଗତ ସ୍ଥାୟୀ ଓ ବରିଗାକୁ ବୋଧ ରହିଛି ଲେଖା। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର, ଚିରଞ୍ଜନୀ ମିଶ୍ର, ପ୍ରସା ପ୍ରବର୍ତ୍ତକା ଦାସ, ମନ୍ଦାକିନୀ ଶତପଥୀ, ଅଧ୍ୟାପନା ପତି, ଚିରଞ୍ଜନୀ ମିଶ୍ର, ଚିରଞ୍ଜନୀ ମହାନ୍ତି, ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଖଟୁଆ, ପ୍ରଦୀପ ବିଶ୍ୱାଳ, ରମେଶ୍ୱର କୁମାର ଦାସ, ରକ୍ଷକ ନାୟକ, ନୃସିଂହ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଓ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ରଚନାରେ ପତ୍ରିକାଟିକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିଛନ୍ତି। ‘ଚିରଞ୍ଜନୀ’ରେ ମିଳେଷ୍ଠର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଇତିବୃତ୍ତ ଲେଖି ରୁପଶ୍ରୀ ରାମିଣୀ ଦାସ ପାଠକୀୟ ରୂପରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଆଣିଛନ୍ତି।

ବହୁଦିନ ପରେ

ବହୁଦିନ ପରେ ବୋଉ ପୁଣି ଚଳୁଛି କରିଥିଲା, ଯଦିଓ ଗରମ ଗରମ ଚଳୁଛି ମୋର ଭାରି ପ୍ରିୟ। କିନ୍ତୁ ସେଦିନ ଜମା ବି ଚଳୁଛି ଖାଇବାକୁ ଲାଜ ହେଉ ନ ଥିଲା। କାହିଁକି କେଜାଣି ? ବୋଧେ ଚଳୁଛି ଥଣ୍ଡା ହୋଇଯାଇଥିଲା ସେଥିପାଇଁ ନା ଆଉ କିଛି କାରଣ। ସବୁଦିନ ଅପିଏ ଗଲେ ସକାଳୁ ତରତରରେ କ’ଣ ଖାଏ କାଣିପାରେନି। କିନ୍ତୁ ଛୁଟିରେ ଘରେ ଥିଲେ ବ୍ରେକଫାଷ୍ଟ ସବୁବେଳେ ଲେଟ୍ ଆଉ ସେଦିନ ଲେଟ୍ ଯୋଗୁ ନରମ ଚଳୁଛି ଚାଣ ବି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ତଥାପି ବୋଉର ଗାଳି ତରରେ ଖାଇବାକୁ ବସିଲି। ଏପତେ ଚଳୁଛି ଥଣ୍ଡାକୁ ସମୟ ବି ଥଣ୍ଡା। ମନେମନେ ବୋଉ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ହେଉଥିଲି ଯେ, ଏବେ ନ ଖାଇଲେ ଯେମିତି ମରିଯାଇଥା’ନ୍ତି। ୧୨ଟା ବାଜିଲାଣି। ଏକାଥରେ ଲକ୍ଷ କଲେ ହୋଇ ନ ଥା’ନ୍ତା ? ଏମିତି ଗରମର ହୋଇ ହସକେସବୁ ଚଳୁଛି ବାହାରକଲି। ସତରେ ଚଳୁଛି ପୁରା ଚାଣ। ତଥାପି କଷ୍ଟରେ ଚଳୁଛି ଖଣ୍ଡେ ଛିଣ୍ଡେଇ ପାଟିରେ ଦେଲି। ଆଉବାଟୀ ବିଲୁକୁଳ ସାବିଷ୍ଟ ଲାଗୁ ନ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳୁଛି ପାଟିରେ ଦେବା ପରେ କିଛି ଗୋଟାଏ କଥା ମନକୁ ଆସିଲା। ହଠାତ୍ କାହା କଥା ଗୋଟେ ମନରେ ଧସେଇ ହୋଇ ପଶିବାକୁ ଲାଗିଲା। ହଁ, ତମ କଥା ହିଁ ମନେପଡ଼ିଲା। ମନେ ପକାଇବାକୁ ଗାଁ ନ ଥିଲେ ବି ଏ ଚଳୁଛି ତୁମ କଥା ଭାବିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କଲା।

ସେଦିନ ବି ସକାଳୁ ବୋଉ ଚଳୁଛି କରିଥିଲା। ଗରମ ଗରମ ଥିଲା ବୋଲି ବୁଲିଚି ଚଳୁଛି ଖାଇଦେଲି। ଆଉ ବୁଲିଚି ଚଳୁଛି ଓ ତରକାରି ଚିଫିନ୍‌ରେ ପୁରେଇବାକୁ କହିଲି। ବୋଉ କିନ୍ତୁ ପଚାରିଲାନି କାହା ପାଇଁ ? କାରଣ ବୋଉ ଜାଣିଥିଲା ଏଇ ଖାଇବା ମୁଁ ତୁମ ପାଇଁ ହିଁ ନେଉଛି। ଠିକ୍ ୧୦ଟାରେ ଘରୁ ବାହାରି

ନାଳକାଳିକୁ

“ସୂକ୍ଷ୍ମକ-କର୍ମ ହେଉଛି ମହା ପୁଷ୍ପାୟତ୍ତ ଓ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଜୀବନ୍ତ ଥିବାର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ପ୍ରମାଣ।” - ମାଥ୍ୟୁ ଆର୍ନୋଲ୍ଡ

ମାଥ୍ୟୁ ଆର୍ନୋଲ୍ଡଙ୍କ ଜନ୍ମ ୨୪ ଡିସେମ୍ବର ୧୮୨୨ରେ, ଯୁକେନ ଲାଲୋହାମରେ ଓ ପରଲୋକ ୧୫ ଏପ୍ରିଲ ୧୮୮୮ରେ ଲିଭରପୁଲରେ। ସେ ବୃତ୍ତରେ ଥିଲେ ସ୍କୁଲ ଇନ୍‌ସପେକ୍ଟର। ଇଂଲଣ୍ଡ ଭାଷାର ଏହି ଖ୍ୟାତନାମା କବି ଓ ସଂସ୍କୃତି-ସମାଲୋଚକଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଲେଖାଗୁଡ଼ିକ ଥିଲା ମୌଳିକ ଚିନ୍ତାଧର୍ମ ଓ ମାର୍ଗଦର୍ଶୀ। ରାଷ୍ଟ୍ର ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ସେ ଥିଲେ ବଡ଼ ସମର୍ଥକ। ୧୮୫୭ରେ ଅକ୍ଟୋବର ‘ପ୍ରେମ୍‌ସର ଅଫ୍ ପୋଏଟ୍ରି’ ଭାବେ ସେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ ଓ କବିତା ସମ୍ପାଦନା ତାଙ୍କ ଅକ୍ଟୋବର ‘ଅନ୍ ପ୍ରାକ୍‌ସକ୍ରିପ୍ଟ’ ହୋଇଛି ଓ ‘କଲ୍‌ଚର ଆଣ୍ଡ୍ ଆର୍ଟ୍‌ସ୍’ ଶାନ୍ତିକରେ ଗ୍ରହଣିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଖ୍ୟାତ ସମାଲୋଚନା-ଗ୍ରନ୍ଥ ‘ଲିଟରେଚର ଆଣ୍ଡ୍ ଡ୍ରାମା’ର ମଧ୍ୟ ସେ ଥିଲେ ପ୍ରଣେତା।

ମୋ: ୮୭୩୮୮୮୧୧୨୦

କଳା ସୂକ୍ଷ୍ମକ

ସମ୍ପାଦକ: ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ସାମଲ

ସାଧକ: ଜ୍ଞାନେନ୍ଦ୍ର, ପୃ: ୧୬୦, ମୂଲ୍ୟ: ନିଃଶୁଳ୍କ

ଦୟାନିଧି ସ୍ମୃତିକଳା ପରିଷଦର ପୁସ୍ତକପତ୍ର ‘କଳା ସୂକ୍ଷ୍ମକ’ ପୂଜା ବିଶେଷ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପତ୍ରିକାଟିର ପ୍ରକାଶକା ବିକ୍ରୟକର୍ତ୍ତା ଦାସ, ଯେ କି ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଲେଖକ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଗୁରୁ ଦୟାନିଧି ଦାସଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ପତ୍ରିକାଟି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି; ଯହିଁରେ ଗଳ୍ପ, କବିତା ଓ ଅନୁଗୁପ ବିଭାଗମାନ ସ୍ଥାନ ପାଏ। ଏଥରର ଏହି ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ର. ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ସାମଲଙ୍କ ରଚିତ “ସଙ୍ଗୀତ, କବିତା ଓ ନାଟକର ଏକ ମଧୁର ତ୍ରିଭେଣୀ ସଙ୍ଗୀତ: କବି ଦୟାନିଧି ଦାସ” ତଥ୍ୟ ସମ୍ବଳିତ ହୋଇଛି। ପତ୍ରିକାରେ କ୍ଷୁଦ୍ର ନାଟକ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇଛି।

ବିଶେଷ ଗଳ୍ପ

ତୁମ ସହିତ ପ୍ରଥମ ଓ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଶାନ୍ତିରେ ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ଖାଇଥିଲି। ଏତେ ଖୁସିଥିଲି ଯେ, ମୋ’ ହାତରେ ତୁମକୁ ଖୁଆଇବାକୁ ବି ଚାହୁଁ ଯାଇଥିଲି। ଆଜି ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ତୁମ କଥା ମନେ

ତୁମ ସହିତ ପ୍ରଥମ ଓ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଶାନ୍ତିରେ ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ଖାଇଥିଲି। ଏତେ ଖୁସିଥିଲି ଯେ, ମୋ’ ହାତରେ ତୁମକୁ ଖୁଆଇବାକୁ ବି ଚାହୁଁ ଯାଇଥିଲି। ଆଜି ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ତୁମ କଥା ମନେ

ତୁମ ସହିତ ପ୍ରଥମ ଓ ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ଶାନ୍ତିରେ ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ଖାଇଥିଲି। ଏତେ ଖୁସିଥିଲି ଯେ, ମୋ’ ହାତରେ ତୁମକୁ ଖୁଆଇବାକୁ ବି ଚାହୁଁ ଯାଇଥିଲି। ଆଜି ସେଇ ଥଣ୍ଡା ଚଳୁଛି ତୁମ କଥା ମନେ



ସଂକ୍ଷେପରେ
ଭୁବନେଶ୍ୱର କୋର୍ଟରେ
ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ
ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର): ଭୁବନେଶ୍ୱର କୋର୍ଟରେ ହାଇକୋର୍ଟ ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ ଦାବି କରି ଓକିଲ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ କୋର୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ଫାଟକ ନିକଟରେ ଓକିଲମାନେ ଧାରଣା ଦେବା ସହ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। କରୋନା ଯୋଗୁ ୨ ବର୍ଷ ହେଲା ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନ ବନ୍ଦ ରଖାଯାଇଥିଲା। ସବୁ ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀରେ ହାଇକୋର୍ଟ ଥିବାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଏହି ବେଞ୍ଚ ସ୍ଥାପନ ହେଲେ ବହୁ ଆଲୋଚନା ଏବଂ ନିୟମାବଳୀ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ। ଏହି ଧାରଣାରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଆଲୋଚନା ଶିବାନନ୍ଦ ରାୟ, ସଂଘ ସଭାପତି ନିର୍ମଳ କିଶୋର ରଥ, ଉପସଭାପତି ଦେବଦାସ ବାରିକ, ସମ୍ପାଦକ ରାଜ କିଶୋର ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

୨ ବାଲକ୍ ଗୋର ଗିରଫ
ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୧୭।୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.):

ବାଲକ୍ ଗୋର ଅଭିଯୋଗରେ ଗଙ୍ଗା ଥାନା ପୋଲିସ ୨ ଗୋରକୁ ଗିରଫ କରି ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ କମ୍ପୋଜିସନ୍ ଗ୍ରାମର ଗୟା ନାୟକ ଓ ଚଣ୍ଡେଶ୍ୱର ଗ୍ରାମ ଲୋଧାସାହିର ଅନାମ ନାୟକ। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଏହି ଥାନା ଅଧୀନ କୁହୁଡ଼ି ଛକ ନିକଟ କମ୍ପୋଜିସନ୍ ଗ୍ରାମରୁ ବାଲକ୍ ଗୋର ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୫୦୧/୨୧) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଥିଲା।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ପରିମଳ
ଉପରେ ସଚେତନତା

ଯୌଜା, ୧୭।୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଯୌଜା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦକ୍ଷିଣ ମୁଣ୍ଡମୁଣ୍ଡାଣ ମଣ୍ଡପ ଛକରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏକ ବ୍ୟାଙ୍କର ସହଯୋଗରେ ଓ ଏହାର ଆଞ୍ଚଳିକ ଶାଖା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯୌଜାମଣ୍ଡପରେ ସହକରେ ଶାଖା ଖୋଲିବା ଓ ବିଭିନ୍ନ ବାମା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିମଳ ସମ୍ପର୍କରେ ନୂପୁର ନାଟ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନର କଳାକାରମାନେ ପଥପ୍ରାନ୍ତ ନାଟକ ଶ୍ରୀରାମ ସଚେତନ କରାଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ର ଇତିଗ୍ରା ବସ୍ତିଆଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମାନସ ମହାପାତ୍ର ଓ ସ୍ୱାମୀନାଥ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଅହମିୟା ଭାଷାରେ
'ରାଗପୁଷ୍ପ' ଗଳ୍ପ ସଂକଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର): ଗଳ୍ପ ସଂକଳନ 'ରାଗପୁଷ୍ପ' କୁ ଅହମିୟା ଭାଷାରେ ଅନୁବାଦ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଲେଖକ ବାଣକ୍ୟ ବିରାଟ। ମୂଳ ପୁସ୍ତକଟିରେ କବି ତଥା ଗାଳ୍ପିକ ଏସିପି ଯଶୋବନ୍ତ ସେଠୀଙ୍କ ୧୪ଟି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗଳ୍ପକୁ ଏଥିରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଇଛି। ଆସୀୟ ଗୌରୀ ଗ୍ରୋସ୍‌କୋରାରେ ପ୍ରକାଶନା ସଂସ୍ଥା ଆକୋଲି ଦ୍ୱାରା ଏହାର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରତାପ ଗୋଶେ, ଆସୀୟ ଗୌରୀ କବି ଓ ଗାଳ୍ପିକ ଶାନ୍ତୀରାଜ ବୋରା, ସଂଗୀତକ ତଥା ସୂଚନା କଳାକାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଥ, କବି ଓ ଔପନ୍ୟାସିକା ରୁମି ଦତ୍ତ, କବି ମଣିକାନ୍ତ ବରୋହାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସାମାଜିକ ସାଧକ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଚିଲିକାରେ ବହୁଛି ପକ୍ଷୀ ଶିକାର

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୭।୧୨

ଶୀତଋତୁ ଆସିଲେ ନୀଳାଚଳ ଚିଲିକାକୁ ରଜବେରଜା ବିଦେଶଗତ ପକ୍ଷୀଙ୍କ ଆଗମନ ହୋଇଥାଏ। ପ୍ରାକୃତିକ ଜଳବାୟୁ ଓ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ଏମାନେ ଆସିଥାନ୍ତି। ଚିଲିକାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପକ୍ଷୀଗୁଡ଼ିକ ଦଳବଦ୍ଧ ଭାବେ ବିଚରଣ କରିଥାନ୍ତି। ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ସମୟରେ ପକ୍ଷୀ ଶିକାରୀମାନେ ସକ୍ରିୟ ହୋଇ ଉଠିଛନ୍ତି। ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବରେ ଗାଁ ମୁହାଁ ହେଉଥିବା ଶିକାରୀଙ୍କ ହାତୁଡ଼ିରେ ପଡ଼ି ମରୁଛନ୍ତି। ଗତ ଦୁଇ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଗଙ୍ଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ୮ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୭୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିଛି। ଏନେଇ ୬ଟି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ରେଞ୍ଜର ଦୂତାମଣି ପୂର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି।

ଗିରଫ କରିଥିଲା। ମଙ୍ଗଳାଯୋଡ଼ିରେ ଏକ ତଙ୍ଗାକୁ ଗୋଟିଏ ଲାଜି, ପରପଲ, ପୁରହେନ୍, ବୁଲଟି ବ୍ରୋଞ୍ଜ, ଉଲଜାଟ, ଜାକନା, ଗୋଟିଏ ନର୍ଦ୍ଦ ପିଷ୍ଟେଲ, ଗୋଟିଏ ସୋଲଲର ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ନଭେମ୍ବର ୨୮ରେ ଅଭିମାନପୁର ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା କ୍ୟାମ୍ପ ନିକଟରୁ ୬ଟି ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ କରିବା ସହ ଚାରିଘରିଆପାଟଣାରେ ବିଦ୍ୟାଧର ରାଉତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କ ପାଖରୁ ଗୋଟିଏ ଗଡ଼ଖାଲ, ଗୋଟିଏ ପିନଚେଲ ଓ ୨ଟି କମ୍‌ନ କୁର୍ ଏବଂ ୨ଟି ଲାଜି ବୁଲଟିଲ ଡକ ଜବତ



ତଙ୍ଗା ଯାତ୍ରା କରାଯାଉଛି।

ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସମନ୍ୱୟତା ଜରୁରୀ

ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରତି ଗାଁରେ ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଗଠନ କରାଯାଉ। ଏଥିରେ ପ୍ରକୃତି, ପରିବେଶ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ, ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ କରାଯାଉ। ପକ୍ଷୀ ଶିକାରୀ ରାଧକେତୁଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରିବାକୁ ହେଲେ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର ନେତୃତ୍ୱକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ହେବ; ଯଦ୍ୱାରା ପ୍ରତି ସମୟରେ କେଉଁଠି କ'ଣ ଘଟୁଛି, ତାହା ତୁରନ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣପରିବାର। ପକ୍ଷୀ ସୁରକ୍ଷା ସମିତି ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରହିଲେ, ଏହା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ପରିବେଶ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର ଜୟକୃଷ୍ଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି।

୨ ସପ୍ତାହରେ ୮ ଶିକାରୀ ଗିରଫ

୨୭୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଜବତ

ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଗୁରୁବାର ୬ ମୃତ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ସହ ୨ ଶିକାରୀ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଚିଲିକା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ତିନିଫୁଟ ଜ୍ୟୋତି କେବେଲା କହିଛନ୍ତି, ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଚିଲିକାରେ ପାଣ୍ଡୋଲିକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ଗଙ୍ଗା ରେଞ୍ଜରେ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗଙ୍ଗା ରେଞ୍ଜର ଦୂତାମଣି ପୂର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି, ଏହି ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ୧୧ଟି ଅସ୍ଥାୟୀ କ୍ୟାମ୍ପ କରାଯାଇଛି। ପାଣ୍ଡୋଲି କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ହୋତେଲରେ ମଧ୍ୟ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ କରାଯାଇଛି। ଚିଲିକା ତଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଲକ୍ ଡିକି ଚେକି କରାଯାଇଛି। ଚିଲିକାରେ ମାଛମାରି ଫେରୁଥିବା ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀଙ୍କ ତଙ୍ଗା ମଧ୍ୟ ଚେକି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି
metroselief@gmail.com



@ ଚନ୍ଦନ



@ ସନ୍ତୋଷ



@ ରାଜଶ୍ରୀ



@ ଅଭିଜିତ୍



@ ନିର୍ମଳ

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟିର ସ୍ୱାଗତପତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଖେରି କୃଷକ ହତ୍ୟା, ବର୍ଷାରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଓ ଧାନକୃଷି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସଭାପତି ରବି ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ୩ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଶୁକ୍ରବାର ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କୁ ରାଜଭବନଠାରେ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ୩ ଦଫା ସମ୍ମିଳିତ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସ୍ୱାଗତପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ, କୃଷି ଆଇନକୁ ବିରୋଧ କରି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ଆନ୍ଦୋଳନରତ ଚାଷୀଙ୍କ ଉପରକୁ ଗାଡ଼ି ଚଢ଼ିବା ଆକଳିତ ନ ଥିଲା ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ନିମ୍ନରୁ ଏସ୍‌ଆଇଟି ରିପୋର୍ଟରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ର ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଜୟ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଦାବି କରାଯାଇଛି। ବାକ୍ୟ 'ଜଣାଦ' ଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗଣ ବର୍ଷା' ପରିଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାନ ଓ ପରିବହନା ଫସଲ ହରାଇ ସର୍ବସାଧାରଣ ହୋଇଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏସ୍‌ଆଇଟି ଦ୍ୱାରା ଚାଷୀଙ୍କଠାରୁ ଧାନ କିଣିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଖାଦ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

ଚିତ୍ରରଞ୍ଜନ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା: ଭାଜପାର ବିରୋଧ

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୧୭।୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସହାୟକ ଚିତ୍ରରଞ୍ଜନ ପଲେଇଙ୍କ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡକୁ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶତାଧିକ ଦଳାୟ କର୍ମୀ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି

ବନ୍ଦୀର ପରିକ୍ରମା କରି ଭାବାର୍ତ୍ତାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେଠାରେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି କୁଞ୍ଜବନ୍ଧୁ ରାୟଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ବରେ ଏକ ବିରୋଧ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ସମାବେଶରେ ବିଧାୟକ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଧର ମହାପାତ୍ର, ପୁରୀ ବିଧାୟକ ଜୟନ୍ତ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଓମ୍‌ପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର, ପ୍ରଭାତୀ ଏକ ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି

ନାରାୟଣ ତ୍ରିପାଠୀ, ପ୍ରଭାତୀ ମହାପାତ୍ର, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ପ୍ରସନ୍ନ ବରାଳ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପଲାଇଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା ସାମିଲ ହୋଇ ଚିତ୍ରରଞ୍ଜନଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ସହ ସିଦ୍ଧିଆଳ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ ପ୍ରଶ୍ନାସନ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ଏହାର ପୂର୍ଣ୍ଣାନୁସୂଚିତ ତଦନ୍ତ କରି ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଲେ ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମର ପାତ୍ରୀୟ ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ପ୍ରଥମ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଦେଶର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ରୂପେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିବା ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କେନ୍ଦ୍ର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜି. କିରାନ୍‌ ରେଞ୍ଜରୁ ଚିଠି ଲେଖି ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ

ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମର ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ମୂର୍ତ୍ତି ସଂଗ୍ରାମର ଇତିହାସରେ ୧୮୧୭-୧୮ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ଏକ ଗୌରବନାୟକ ଅଧ୍ୟାୟ। ଇଂରେଜ ବିରୋଧରେ ସୁସଂଗଠିତ ଓ ସୁରୁତ୍ୱପ୍ରସାରୀ ଏହି ବିଦ୍ରୋହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ମୂର୍ତ୍ତି ସଂଗ୍ରାମକୁ ଦୂରାନ୍ୱିତ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବହୁ ସମ୍ମାନ

ଜନିବାର, ଦକେଇ ଦକେହେରାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ପ୍ରତି ବର୍ଷର ଲୋକ ସାମିଲ ହୋଇ ଇଂରେଜ ସରକାରକୁ ଦୋହଲାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଗଣବିପ୍ଳବରେ କେତେ ପୀଡ଼ା, କେତେ ଦ୍ୱାପାତ୍ର ଓ ଅନେକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କାରାଦଣ୍ଡ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଭାବାବେଶକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଇତିହାସର ଠିକ୍ ମୂଲ୍ୟାୟନ ପାଇଁ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହର ବିଶିଷ୍ଟତାକୁ

ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଲାଗି ଅଲେଖ ବ୍ରହ୍ମଧ୍ୱନି ସ୍ଥାପନ

ଜଗଣା, ୧୭।୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଜଗଣା ବ୍ଲକ୍-ପାଣିଓରା ଗ୍ରାମରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଓ ସର୍ବ ଜନମାନସରେ ଆତ୍ମନିତ୍ରତା ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ଅଲେଖ ବ୍ରହ୍ମଧ୍ୱନି ସ୍ଥାପନ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ହୋଇଥିବା ବିଦ୍‌ସରେ ପକ୍ଷୀ କାମନା କରି ସମବେତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ଅଶ୍ରୁଶିଆ ବ୍ରହ୍ମଧ୍ୱନିର ଅଲେଖ ବ୍ରହ୍ମଧ୍ୱନି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିଲା। ମହିମା ଧର୍ମ ପଞ୍ଚରେ ସାଧୁ ଗଦାଧର ଦାସ ଧର୍ମସଭା ପରିଚାଳନା କରି ସମାଜରେ ଶାନ୍ତି, ଆତ୍ମନିତ୍ରତା, ଶୁଣ୍ଠା ଏବଂ ସଦ୍‌ଭାବନା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ।

ସୁବପାତି ସର୍ଦ୍ଦାରୀରେ ପରିଚାଳିତ ହୋଇ ସମାଜର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନରେ ସହାୟକ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସାଧୁ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ଦାସ ମତେସ୍ତ୍ର କହିଥିଲେ। ସାଧୁ ଚିତ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଉପାସନା ପକ୍ଷରୁ ଉପରେ ପ୍ରବଚନ ଦେଇଥିଲେ। ୧୫ ଜଣ ସାଧୁସହ ଜଗତର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରି ସମବେତ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ 'ଆମଭୋଇ ଜଗତ ଉଦ୍‌ଧାର ହେଉ ଜନସେବା ସମିତି'ର ମୁଖ୍ୟ ସାଧୁ ପବିତ୍ର ଦାସଙ୍କ ସମେତ ସହସ୍ରାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଅଲେଖ ବ୍ରହ୍ମଧ୍ୱନିରେ ଘୃତ, ଚନ୍ଦନ ଓ ନାରିକେଲ ଅର୍ପଣ କରି ସମବେତ ପ୍ରାର୍ଥନା ପୂର୍ବକ ଅନୁପ୍ରସାଦ ସେବନ କରିଥିଲେ।



ପୁରୀ ଚକ୍ରତୀର୍ଥରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବା ଦୁର୍ଗ ଚଳଣିକୁ ସ୍ମୃତ ବ୍ୟବସାୟୀ, ମତ୍ସ୍ୟଜୀବୀ ଏବଂ ଉଠାବୋକାମାନେ ବିରୋଧ କରି ଧାରଣା ଦେଇଛନ୍ତି।



ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓଙ୍କ ୧୫୧ତମ ଜୟନ୍ତୀରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ପାଞ୍ଚାଳିଆଳୟ ଛକସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାପର୍ଣ୍ଣ ଅବସରରେ ଭକ୍ତ ସମ୍ମିଳନା କର୍ମକ୍ରମ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।



ପୁରୀ ବିଶ୍ୱମର ବିଦ୍ୟାପୀଠରେ ୭୫ତମ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଉତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅବସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

